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Naše pacientská konference se tradičně koná na podzim, ale vzhledem k volebnímu roku se
jsme ji letos přesunuli již na 13. června. V Magenta Experience Cetru v obchodním centru
Arkády Pankrác jsme diskutovali se zdravotními experty a expertkami politických stran o
tom, jak má podle nich vypadat české zdravotnictví v příštím volebním období.

K účasti jsme pozvali zástupce a zástupkyně politických stran, koalic a hnutí, které podle
předvolebních průzkumů z letošního března měly šanci na zvolení do Poslanecké sněmovny. Pozvání
přijal Adam Vojtěch z ANO 2011, Tom Philipp z koalice Spolu, Michaela Šebelová za STAN, Petr
Slanina za Piráty a Ondřej Dostál ze Stačilo!.

V úvodu každý politik odprezentoval svůj volební program pro oblast zdravotnictví. Pod vedením
moderátorky Michaly Hergetové a předsedy NAPO Roberta Hejzáka pak diskutovali o mnoha
palčivých tématech. Řeč přišla na úhradovou vyhláška, dostupnost péče, financování systému,
elektronizaci, využití AI, posílení role lékáren, podporu pacientských organizací a jejich zapojení do
utváření zdravotního systému…

Důraz na prevenci je trendem

Tématem, které se celým dnem vinulo jak červená niť, byla prevence. Nejen ve smyslu poctivé
docházky na preventivní prohlídky a screeningy, ale především podpory zdravého životního stylu
a převzetí zodpovědnosti za vlastní zdraví. „Daň z cukru“ a „daň z alkoholu“ nakonec byly
otázky, nad kterými vznikla mezi politiky nejplamennější debata.

Na odpolitizování VZP panuje shoda

Máme radost, že všechny zastoupené politické subjekty řekly ano skutečně aktivní účasti
pojištěnců a zaměstnavatelů ve správních radách všech pojišťoven. Zatímco ještě na našich
jarních kulatých stolech se náš požadavek na návrat pacientů do správní rady VZP setkával se
smíšeným přijetím, na Fóru pacientů již zněl všem přítomným přijatelně. Tento požadavek stojí na
přesvědčení, že o provozu a směřování zdravotních pojišťoven by měli rozhodovat ti, kdo do nich
platí pojistné – zaměstnavatelé a pojištěnci.

Jak prodloužit délku života ve zdraví

Z další diskuze po příspěvcích členů NERV Heleny Horské a Pavla Hroboně vyplynulo, že všichni
přítomní politici a političky jsou si vědomi výzev, které v blízké budoucnosti přinese
demografický vývoj. Přestože mají různé pohledy na to, jak zdravotní systém finančně zajistit, na
nutnosti začít s reformními kroky hned po volbách panovala shoda.



Pacienti jsou připraveni spolupracovat s novým ministrem

My pacienti budeme další vývoj zdravotnictví bedlivě sledovat a novému ministru/ministryni
zdravotnictví, ať už na této pozici stane kdokoli, jsme připraveni od prvního dne poskytovat
pacientkou zkušenost a podporu v krocích, které zajistí kvalitní a dostupnou zdravotní péči pro
všechny.

Jsme přesvědčeni, že pacienti musí být přímými účastníky debaty o systémových změnách.
Hlas pacientů nesmí být slyšet jen při volbách, ale každý den po celé volební období.
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